## **ЛЕСНОЕ ПРОИЗВОДСТВО БЕЗ ОТХОДОВ**

КАК ПОЯВИЛСЯ КРУПНЕЙШИЙ ЛЕСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ХОЛДИНГ В РОССИИ

В 2018 году на российском рынке был сформирован новый, крупнейший холдинг по лесозаготовке и производству пиломатериалов. Его основой стала Группа компаний «УЛК» Владимира Буторина, базирующаяся в Архангельской области. Холдинг был выстроен буквально за несколько лет при поддержке Альфа-Банка, который финансировал сделки по приобретению активов и ключевые инвестиционные проекты УЛК. Сегодня УЛК — производственный холдинг полного цикла, включающий в себя лесозаготовку, переработку, утилизацию отходов и восстановление лесов.

ута в Архангельской области были открыты сразу шесть производственных и социальных объектов УЛК, включая заводы по глубокой переработке древесины стандартного и тонкомерного диаметров, а также пеллетный завод. В церемонии приняли участие министр природных ресурсов и экологии РФ Сергей Донской, губернатор Архангельской области Игорь Орлов, замминистра промышленности и торговли России Виктор Евтухов, заместитель главы Рослесхоза Николай Кротов, генеральный директор Группы компаний «УЛК» Владимир Буторин, депутаты Государственной думы и Совета федерации, представители бизнеса и банковских структур.

Поддержку строительства ключевых производственных объектов обеспечил Альфа-Банк. Ряд объектов он финансировал на инвестиционной стадии, остальные рефинансировал на благоприятных для компании условиях.

«Сегодня мы стали свидетелями открытия крупнейшего в России лесоперерабатывающего комплекса замкнутого цикла,— отметил губернатор Архангельской области Игорь Орлов.— Еще шесть лет назад на этом месте шумел лес, и то, что сегодня здесь находится производство мирового уровня — лучшее в России по объему производства, по статусу, по качеству оно является образцом в отрасли,— заслуживает самых высоких оценок и слов благодарности всем».

Альфа-банк основан в 1990 году. Является крупнейшим частным финансовым институтом России по размеру совокупных активов, совокупному капиталу, кредитному и депозитному портфелям. По итогам 2017 года, согласно данным финансовой отчетности (МСФО), совокупные активы банковской группы «Альфабанк» составили \$44,7 млрд, совокупный кредитный портфель - \$28,6 млрд, совокупный капитал — \$6,4 млрд. Чистая прибыль за 2017 год составила \$798 млн. По состоянию на 31 декабря 2017 года в Альфа-банке обслуживается более 420 тыс. корпоративных клиентов и 14,3 млн физиче-СКИХ ЛИЦ.

ТЕКСТ **Ксения Дементьева** ФОТО **Александр Коряков** 





«Немаловажно, что этот инвестиционный проект реализуется вместе с проектами по лесовосстановлению»,—подчеркнул министр природных ресурсов и экологии Сергей Донской.

## От заготовки до восстановления лесов

Деятельность УЛК сегодня образует замкнутый цикл производства. Здесь выращивают сеянцы, заготавливают лес, перерабатывают древесину и производят качественные пиломатериалы, которые экспортируются более чем в 20 стран мира. Работу объектов обеспечивает собственная теплоэлектростанция, а древесные отходы — опилки перерабатываются в древесно-топливные гранулы, которые служат топливом для обогрева жилых и производственных помещений. Общая численность работников составляет сегодня 5290 человек. В планах УЛК — увеличить ее ло 7.5 тыс. человек.

Ключевые предприятия холдинга — заводы по деревообработке и производству пиломатериалов: Устьянский лесопромышленный комплекс с объемом переработки 1,5 млн кубометров в год, Пестовский лесопромышленный комплекс — 500 тыс. кубометров в год, Вельский лесопромышленный комплекс (бывшее ООО «ЛПК Север») — 500 тыс. кубометров в год, Соломбальский лесопромышленный комплекс — 300 тыс. кубометров в год. Вместе они образуют крупнейший в России комплекс по деревообработке и лесопилению.

Полноразмерный парк лесозаготовительной техники полностью обеспечи-